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Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 07 de maio de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos sete (07) dias do mês de maio do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima primeira 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto, Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio 

Silva Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa. AUSENTES: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Ata da 20º 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido, extra pauta, o 

Projeto de Lei Complementar nº 69/2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal – Altera a Lei Complementar nº 39, de dezembro de 2013, e dá outras 

providências. Foram lidos os Projetos de Lei nº 2219/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa Idosa – CMDPI e sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa – FMDPI, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2220/18, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Institui a identificação do funcionário público 
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do município de Sobral, e dá outras providências. Foram lidos os Projetos de Decreto 

Legislativos nº 787/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Paulo César 

Lopes Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Adauto Izidoro Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony”, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, Tiago Ramos Vieira e Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 

Raimundo Evandro Ximenes Martins; o Projeto de Decreto Legislativo nº 788/18, de 

autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito por: Tiago 

Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto”, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Dr. Gilberto Alves Feijão. Foram lidas as Indicações nºs 

449/18, 450/18, 451/18, 482/18, 483/18, 484/18, 485/18, 666/18, 758/18, 759/18, 

760/18, 769/18, 770/18, 771/18, 772/18, 776/18, 777/18, 821/18, 822/18, 823/18, 

824/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a colocação da 

malha asfáltica no cruzamento da rua Padre Antônio Ibiapina, com a rua Chile, bairro 

Santa Casa; - Indica a manutenção e a pavimentação (calçamento de pedra tosca) e 

colocação da malha asfáltica na extensão da rua Bela Vista, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica a manutenção e a pavimentação (calçamento 

de pedra tosca) e colocação da malha asfáltica na extensão da rua das Flores II, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica a colocação de placas 

indicativas com a metragem de percurso percorrido na extensão da Margem Esquerda, 

para a prática de caminhadas; - Indica a construção de uma caixa d’água no distrito de 

Salgado dos Machados; - Indica a extensão da rede elétrica (fiação) da rua Maria 

Reginelandia Loiola Aragão, no bairro Centro, por trás da antiga fábrica de tecidos; - 

Indica a manutenção e a pavimentação (calçamento de pedra tosca) e colocação da 

malha asfáltica na extensão da travessa Bela Vista II, no bairro Cidade Dr. José Euclides 
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Ferreira Gomes Júnior; - Indica com urgência, a necessidade de instalação de câmeras 

de monitoramento no cruzamento das ruas Cel. Albuquerque com José Maria 

Mont’Alverne, no bairro Santa Casa; - indica a colocação de placas indicativas com a 

metragem de percurso percorrido na extensão da avenida Cleto Ferreira da Ponte, para a 

prática de caminhadas; - Indica com urgência, a necessidade de instalação de câmeras 

de monitoramento na extensão da Avenida Senador José Ermírio de Moraes, no bairro 

Dom José; - Indica, com urgência, a necessidade de instalação de câmeras de 

monitoramento na extensão da Avenida Tabelião Ildefonso, no bairro Centro; -  Indica, 

com urgência, a colocação de braços de iluminação e trocas de lâmpadas dos postes da 

comunidade de Varjota dos Machados;- Indica a colocação de placas indicativas com a 

metragem de percurso percorrido na extensão da Av. Dr. Arimatéia Monte e Silva, para 

a prática de caminhadas; - Indica que seja realizada com urgência, a reforma e melhoria 

da passagem de pedestres, da ponte sobre o rio Mucambinho, na rua Pintor Lemos, ao 

lado da creche José Lourenço da Silva, no bairro da Santa Casa; - Indica com urgência, 

a necessidade de criação de espaços adequados para prática de atividade física e lazer, 

na comunidade de Santo Antônio, no distrito de Jordão; - Indica com urgência, a 

necessidade de instalação de câmeras de monitoramento no cruzamento das ruas Pintor 

Lemos, com José Maria Alverne, no bairro Santa Casa; - Indica a aquisição de uma 

ambulância para atender a comunidade de Varjota dos Machados; - Indica a realização 

de estudos de viabilização através de critérios de planejamento para implantação de 

ciclofaixa, infraestrutura para o trânsito de bicicletas na extensão da rua Cel. José 

Sabóia; - Indica com urgência a necessidade de criação de espaços adequados para 

prática de atividade física e de lazer, na vila de Varjota dos Machados; - Indica com 

urgência a necessidade de criação de espaços adequados para prática de atividade física 

e de lazer, na vila de Salgado dos Machados; - Indica com urgência a necessidade de 

criação de espaços adequados para prática de atividade física e de lazer, no distrito de 

Caioca; as Indicações nºs 773/18, 774/18, 778/18, 779/18, 782/18, 805/18, 806/18, 

807/18, 833/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Indica a reforma e urbanização da praça Dr. José Euclides, no bairro das Pedrinhas; - 
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Indica a limpeza das ruas do distrito do Caioca, incluindo podagem das árvores, pintura 

de meio fio; - Indica com urgência, a recuperação das estradas vicinais com 

piçarramento no distrito de Caioca; - Indica o deslocamento de um poste na rua 

Francisco Alfredo Cavalcante nº 335, bairro Terrenos Novos; - Indica a operação tapa 

buracos, seguida de recapeamento asfáltico na extensão da rua Nossa Senhora do 

Carmo, no bairro Sumaré; - Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento 

asfáltico), na Av. do Canal, no bairro Tamarindo, Sobral-CE; - Indica a operação tapa 

buracos, seguida de recapeamento asfáltico na extensão da rua Floresta, no bairro do 

Junco; - Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento asfáltico), na rua Pintor 

Lemos, no bairro Centro, Sobral-CE; - Indica com urgência a pavimentação em pedra 

tosca (calçamento) e a troca de manilhas da rua Otacílio Cunha, bairro Derby, Sobral-

CE; as Indicações nºs 799/18, 800/18, 801/18, 818/18, 819/18, 820/18, 827/18, 828/18, 

834/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PRTB) - Indica a implantação de equipamentos de ginástica (academia 

popular) na praça Jocélio Marques, bairro Santa Casa, que fica por trás da rua Pintor 

Lemos; -Indica que seja viabilizado com urgência o complemento da energia 

(iluminação), em frente ao Residencial Jatobá II, bairro COHAB II; - Indica que seja 

feita a construção de um calçadão e uma escada na rua Silvana, no bairro Parque 

Silvana I; - Indica que seja feito com urgência saneamento básico na rua da Felicidade, 

bairro Vila União; - Indica que seja feito com urgência o recapeamento asfáltico na rua 

da Felicidade, bairro Vila União; - Indica que seja feito com urgência uma praça ao lado 

do Residencial Jatobá I (Engenheiro José Figueiredo – COHAB I) implantação de 

equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de dama e xadrez, 

no município de Sobral; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Raimundo 

Rodrigues, bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua 

Guanabara, bairro COHAB II; - Indica que seja feito com urgência o recapeamento 

asfáltico na rua Portugal, no bairro Campo dos Velhos; as Indicações nºs 802/18, 

803/18, 804/18, 826/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica 

a cobertura do canal que inicia na rua Patu, com término na ponte que liga o bairro 
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Sumaré, no bairro  da Santa Casa; - Indica a limpeza do canal que inicia na rua Patu, 

com término na ponte que liga o bairro Sumaré, no bairro  da Santa Casa; - Indica que 

seja feito o saneamento básico das ruas: Maciel e José Eufrásio, bairro Alto Grande, 

Sobral-CE; - Indica a instalação de câmeras de vídeo monitoramento 24 horas, iniciando 

na Av. José Sarney Novo Recanto, monitorando a nova ponte Recanto I até a Grendene 

7, Sobral-CE; as Indicações nºs 808/18, 809/18, de autoria do Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a implantação do posto de 

atendimento ao cliente do SAAE, no distrito de Aracatiaçu, pertencente ao Município de 

Sobral; - Indica a construção de um centro de amostra, venda e distribuição de 

artesanato, no distrito de Aracatiaçu, pertencente ao município de Sobral; as Indicações 

nºs 810/18, 811/18, 812/18, 813/18, 829/18, 830/18, 831/18, 832/18,de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a instalação de 

postes de iluminação na rua Engenheiro José Figueiredo, no bairro COHAB II, Sobral-

CE; - Indica manilhamento e drenagem na rua Engenheiro José Figueiredo, no bairro 

COHAB II, Sobral-CE; - Indica calçamento na rua Engenheiro José Figueiredo, no 

bairro COHAB II, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça José Maria Rosa, localizada 

na Av. João Paulo II, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a limpeza, 

capinagem e podagem das árvores, na rua Engenheiro José Figueiredo, no bairro 

COHAB II, Sobral-CE; - Indica a reforma da estação da juventude do bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; - Indica a colocação de um braço de iluminação na rua Manoel 

Rodrigues do Monte (conhecida como rua do Manga), no bairro Junco, Sobral-CE; - 

Indica recapeamento asfáltico na rua Manoel Rodrigues do Monte (conhecida como rua 

do Manga), no bairro Junco, Sobral-CE; a Indicação nº 825/18, de autoria do 

Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a implantação de equipamentos de 

academia no calçadão do parque Mucambinho, na altura da rua Major Franco no bairro 

Santa Casa, em Sobral-CE; as Indicações nºs 835/18, 836/18, 837/18, de autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica mutirão de 

limpeza para o bairro Cidade José Euclides (Terrenos Novos); - Indica mutirão de 

limpeza para o bairro Vila União; - Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na 
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localidade Floresta, distrito de Aracatiaçu, próximo a EMASA. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os requerimentos nº 031/18, de autoria do Vereador 

Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Requer informações e diligências sobre o andamento 

do convênio “Construção do Ginásio do Novo Recanto, com Recursos Federais – 

Emenda Parlamentar destinada pelo então Deputado Federal Pe. José Linhares”, ao 

bairro Novo Recanto, a pedido deste vereador; os Requerimento nºs 051/18, 097/18, 

de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Requer informações sobre 

a paralisação das obras de reestruturação de passeios públicos e calçadas no bairro do 

Tamarindo, Sobral-CE; - Requer Sessão Especial a ser realizada no dia 14 de maio do 

corrente ano, a fim de homenagear o Dia do Assistente Social; o Requerimento nº 

050/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita (PR) - Requer que 

seja realizada a reforma e ampliação da CE 176, que liga do Olho dÁgua do Pajé ao 

distrito de Patos. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. 

Teceu críticas ao coronelismo dos Ferreira Gomes. Relata que solicitou 

esclarecimentos sobre a arrecadação das multas em Sobral, mas que o 

Requerimento foi desaprovado em Plenário. Afirma que o “coronel” José Itamar 

Ribeiro da Silva negou o requerimento. Salienta que os edis de oposição não têm 

direito à informação. Ressalta que não entende a transparência em relação a 

arrecadação das multas. Relata que os guardas estavam multando na igreja. Diz 

que o padre precisou avisar durante a missa. Menciona que as pessoas têm medo 

de falar. Afirma que não tem medo de falar, pois não sobrevive da política. 

Menciona que os colégios municipais estavam funcionando no sábado. Relembra a 

Tribuna do edil Adauto Izidoro Arruda, no qual afirmou que os professores 

compram os materiais para dar aula. Indaga o motivo da educação não ser 

valorizada. Comenta que não há valorização do profissionalismo público. Diz que o 

enfermeiro do instituto recebe somente dois mil reais. Comenta sobre o preço da 

gasolina. Menciona as eleições de 2018. Salienta que deseja que o Senhor Joaquim 

Barbosa se candidate a presidência. Afirma que votará em nunca foi político. Diz 
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que os banqueiros e os empresários mandam no Brasil. Solicita que seja reparada 

a entrada do Residencial Meruoca. Relata que um blogueiro afirmou que ele e o 

edil José Oswaldo Soares Balreira Junior estão de acordo com o prefeito de 

Granja. Aparteado pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Oswaldo Soares Balreira Junior. ORDEM DO DIA – Após 

discussão, foi aprovado o Requerimento nº 052/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Requer que seja feito o estudo de viabilidade e orçamento da 

construção de um viaduto, com início na Av. Dr. José Euclides Ferreira Gomes, com a 

Av. Pimentel Ferreira Gomes, na rotatória que dá acesso a empresa Grendene à cidade 

de Massapê. Foram aprovados, em votação única, os Projetos de Decreto 

Legislativos nºs 781/18, 783/18, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da 

Silva (PDT) - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Rosemary de Deus 

Mont’Alverne Parente; - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa 

Aragão, ao Dr. Keven Ferreira da Ponte; o Projeto de Decreto Legislativo nº 782/18, 

de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), subscrito por: José 

Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Romário Araújo de Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Liduína Maria Gomes; o  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 784/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes 

Vasconcelos (PDT) - Modifica o Decreto Legislativo nº 460/13, de 17 de junho de 

2013, que cria o Programa Vereador Mirim, e dá outras providências. Foram 

aprovados os Projetos de Lei nº 2185/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Denomina oficialmente de Aurélio Cavalcante da 

Ponte, a avenida perimetral no Município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2211/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a instalação da Mesa Central de 

Negociação Permanente entre o Poder Executivo e os servidores públicos do Município 

de Sobral, e dá outras providências; os Projetos de Lei nºs 2213/18, 2214/18, de 
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autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina oficialmente 

João Abdelmoumem Melo o Posto de Saúde em construção no Residencial Nova 

Caiçara, neste Município; - Denomina oficialmente de Maria do Socorro Pontes Parente 

a praça localizada no loteamento Boa Vizinhança, neste Município; o Projeto de Lei nº 

2215/18, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) 

- Institui o Dia Municipal do Agente de Proteção da Infância e da Juventude, no 

Município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2216/18, de autoria 

do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Denomina 

oficialmente de João Batista Cruz Sousa, a artéria que indica. O edil Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante sugeriu Emendas de Plenário aos §§ 1º e 2º, do art. 2º 

e do art. 3º do Projeto de Lei nº 2208/18. A sugestão de alteração do inciso II do 

art. 33, da Lei nº 1.354, não foi acatada. Após votação, foram aprovadas as 

Emendas de Plenário, sugeridas pelo edil Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

ao Projeto de Lei nº 2208/18. Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei 

nº 2208/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera e revoga dispositivos 

da Lei Municipal nº 1354, de 11 de março de 2014, que institui e regulamenta o Serviço 

Público de Transporte Individual de Passageiros, Modalidade Táxi, no município de 

Sobral, e dá outras providências. Foram aprovadas, em votação única e em bloco, as 

Moções nºs 003/18, 004/18, 005/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira (SD), subscrito por: José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro 

Arruda, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - 

Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos pela passagem do Dia do Policial 

Militar e Policial Civil, que foi comemorado no dia 21 de abril; - Apresenta Moção de 

Congratulações e Aplausos pelo aniversário de 57 anos de fundação da Associação dos 

Cabos e Soldados Militares do Estado do Ceará – ACSMCE; - Apresenta Moção de 

Congratulações e Aplausos aos militares do Corpo de Bombeiros de Sobral pelo 

salvamento de uma vida que tentou suicídio. Após discussão, foi aprovado o 

Requerimento nº 096/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 
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Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Vytal 

Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Adauto Izidoro 

Arruda, Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - 

Solicita em regime de urgência Audiência Pública para discutir, orientar e esclarecer 

dúvidas em relação a Influenza, a H1N1, popularmente conhecida como gripe suína. 

Seguidamente, o Presidente comunica que a Audiência Pública solicitada no 

Requerimento supracitado ocorrerá no dia 15/05/2018, às 18h30min. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Extraordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


